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PREFEITURA MUNICIPAL DE PENEDO
CONCURSO PUBLICO

CARGO de Nivel Superior

FISIOTERAPEUTA 20hs

PROVATIPO

Prefelture de PENEDO / Bl [:

~

FUNDEPES

Provas de Portugués,
Informatica e Conhecimentos Especificos.

L

INSTRUGOES GERAIS

—t

Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de
identificagao.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeracao das questoes e a paginacao
estdo corretas. Verifique também, se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 05
(cinco) alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

4. Vocé dispoe de 3h (trés horas) para fazer esta prova. Faca-a com tranquilidade, mas
controle seu tempo. Esse tempo inclui a marcagao da Folha de Respostas das
questdes objetivas. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova apos
decorridas 2h (duas horas) do seu inicio.

5. Aoreceber a Folha de Respostas, confira seu nome, numero do seu documento de
identificacao e cargo escolhido.

N

6. Em hipdtese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas.

7. Preencha a Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas, preencha completamente o circulo correspondente a
alternativa escolhida, conforme modelo: A B C D E

1000 @)

8. Sera atribuido o valor ZERO a questao que contenha na Folha de Respostas de questdes
objetivas: dupla marcacao, marcacao rasurada ou emendada, ndo preenchida totalmente
ou que nao tenha sido transcrita.

9. Acorregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletronica e considerando-se apenas
o conteldo da Folha de Respostas.

10. Caso a Comissao julgue uma questao como sendo nula, seus pontos serao atribuidos a
todos os candidatos.

11. Nao sera permitida qualquer espécie de consulta.

12. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questoes, juntamente
com a Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

13. Nas salas que apresentarem apenas um fiscal, os 3(trés) ultimos candidatos somente
poderao ausentar-se juntos da sala de prova, ap6s assinatura da Ata de Encerramento.

Boa Prova!

J

\

['N° do documento de identificagdo: ] [Assinatura do(a) candidato(a):

Penedo/AL, 16 de maio de 2010.
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Assinale a opg¢éo falsa quanto as informacgodes referentes ao
texto abaixo.

“Testa de ferro é o individuo que aparece como
responsavel por um negocio, firma ou transagdo que os
interessados reais controlam dissimuladamente, mantendo-se
no anonimato. Em outras palavras, alguém que assume uma
posicao nominal de lideranga, mas ndo tem o poder efetivo.”

(Lingua Portuguesa. 2010. p. 63)

A)

B)

C)

D)
E)

A)
B)
C)
D)
E)

A classificagdo da palavra que (linhas 1, 2 e 4) é de
pronome relativo.

A expressédo por um negocio, firma ou transagao (linha 2)
€ complemento nominal.

No ultimo trecho (linhas 4-5), ha um periodo composto por
coordenagéo e subordinagao.

A expressao de ferro (linha 1) € complemento nominal.

O verbo controlar (linha 3) é transitivo direto.

Assinale a opgao que completa adequadamente as lacunas
dos periodos seguintes.

iremos parar com tamanha corrup¢do de nosso

politicos?”

“E ha também o sentimento de que foi traido por aqueles
confiou [...]”

“Cheguei a faltar as aulas e a deixar de estudar matérias
sempre gostei por conta do stress com as notas

[..]”
“A primeira etapa comega em Fernando de Noronha,
chegam os cadaveres.”

Onde — a quem — que — onde
Aonde — em quem — de que — onde
Aonde — que — que — aonde

Onde — em que — as quais — aonde
Aonde — a quem — das quais — onde

Dados os periodos seguintes, quanto a concordancia verbal,
“No centro do escandalo esta José Sarney e sua familia.”

“Formar engenheiros e ampliar o ensino pode resultar em
mais pesquisas.”

“Tao grande é o fascinio que despertam os mecanismos
que regulam a nossa linguagem quanto a variedade de
abordagens que podem ser usadas para estuda-los.”

“A arte de combinar bebidas de primeira linha com
ingredientes que vao do caviar as frutas exéticas estd em
alta. E o que mostra a variedade e os precos dos
coquetéis mais exclusivos encontrados em cardapios de
cidades como S&o Paulo e Rio de Janeiro.”

ha violagdo em

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1,1l elV.

| e ll, apenas.

I, apenas.

Il e IV, apenas.
I, 1l elV.

A)
B)
C)
D)
E)

A)

B)

C)

D)

E)

A)
B)
C)
D)
E)

¥/ Prefeitura Municipal de Penedo (16 - MAI- 2010)
PORTUGU ES 4. Assinale a opgdo que completa adequadamente as lacunas

dos periodos seguintes.
“Para entender melhor alguns erros sao tao
frequentes, é preciso ter em mente fenbmenos que vao
além de regras estabelecidas.”

“Como e a economia brasileira ird crescer a um
ritmo de 5% ao ano até 2020, num cenario inédito de
desenvolvimento?”

“Primeiro, foi a CSN. Agora é a Camargo Corréa que quer
a portuguesa Cimpor. Saiba ela é tao cobicada.”

“Em Criagdo imperfeita, o fisico Marcelo Gleiser explica

jamais se chegara a uma teoria capaz de explicar
tudo o que existe no universo — e nem mesmo faz
sentido buscéa-la.”

porque — por que — por qué — porque — porque
por que — por que — por que — Por que — por que
porgue — por qué — por que — porque — porqué
por que — por qué — porqué — por qué — porqué
por que — por que- Por que — porqué — por que

Indigue a opgcdo cujo texto estd com a redagdo mais
adequada a norma-padrdo da lingua portuguesa,
considerando pontuagdo, vocabulario, concordancia e
regéncia.

“Uma ideia fundamental por traz do iPad, & transmitir as
pessoas que o utilizam a sensagdo de que o aparato fisico
nao existe. Uma nova tecnologia multi-toques tornou sua
tela ainda mais sensivel ao movimento dos dedos que a de
um iPhone.”

“O numero de brasileiros que viajam de avido dobrou nos
Ultimos cinco anos. A noticia somente ndo € melhor porque
0s viajantes sdo submetidos a momentos infernais nos
superlotados aeroportos do Brasil.”

“Estudantes que cometem crimes assim deveriam se
envergonhar de suas atitudes e serem gratos aos
profissionais que tentam ensina-los.”

“No fim de 2008, o Greenpeace fez uma gritaria danada na
Bahia para denunciar uma situagdo que parecia aterradora.
Todo o lencol freatico de Caetité — Unico municipio do pais
aonde ha uma mina de uranio — estaria contaminado por
radiacdo.”

“Na década de 70, a proporcado de mulheres atingidas por
enfarto ou AVC, era de uma para 10 homens no Brasil.
Hoje, essa relagdo ja é de uma para 2,4 homens, segundo
dados do Ministério da Saude, que apontou o substancial
crescimento de problemas cardio-vasculares na populagao
feminina.”

No periodo “Poucas horas depois dos atagues no metr6 de
Moscou, o presidente americano Barack Obama ligou para
0 seu colega russo Dimitri Medvedev e ofereceu ajuda para
cacar os culpados.”, qual a fungdo sintatica das
expressoes em negrito?

adjunto adverbial — aposto — complemento nominal
complemento nominal — adjunto adnominal — objeto indireto
adjunto adnominal — vocativo — complemento nominal
adjunto adverbial — aposto — adjunto adverbial
complemento nominal — vocativo — adjunto adverbial
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7. Quais os numeros entre parénteses gue ocupam uma
virgula pontuando adequadamente o texto abaixo, de
acordo com a norma-padrao da lingua portuguesa?

“A essa escrita falseada (1) falta um processo de retorno (2)
pois falta (3) igualmente (4) um leitor & vista (5) ou mesmo
simulado.”

A) 2-3-4

B) 1-2-3-4-5
C) 2-5

D) 2-4-5

E) 1-2-3-4

As questoes 8 e 9 referem-se ao texto seguinte.

[ Prova tipo 1

16 - MAI - 2010

As questoes de 10 a 12 referem-se ao texto seguinte.

“Qualquer conhecimento do mundo implica uma construgdo de
sentido. As coisas ndo se apresentam para o ser humano de
forma imediata, natural ou objetiva. Ele as recria por meio de
sentido, transformando-as de elementos insignificantes em
objetos carregados de significagcdo cultural. O mundo do ser
humano é sempre um sentido do mundo” (RUIZ, Castor
Bartolomé. Os paradoxos do imaginario. Sao Leopoldo,
RS: UNISINOS, 2002, p. 59).

Havia arroz sem colorau, couve e pao. Sobre a toalha
havia também copos cheios de vinho ou de agua mineral,
sorrisos, manchas de sol e a frescura do vento que sussurrava
nas arvores. E no fim de tudo, houve fotografias. E possivel que
nesse intervalo tenhamos esquecido uma encantadora linguigca
de porco e talvez um pouco de farofa. Que importa? O lombo era
0 essencial, e a sua esséncia era sublime. Por fora era escuro,
com tons de ouro. A faca penetrava nele tdo docemente como a
alma de uma virgem entra no céu. A polpa se abria, levemente
enfibrada, muito branquinha, desse branco leitoso e doce que
tém certas nuvens as quatro horas da tarde, na primavera. O
gosto era de um salgado distante e de uma ternura quase
musical (Rubem Braga).

8. Das informagdes a seguir, uma nio traduz corretamente o
sentido do texto. Identifique-a.

A) Em seu carater alimentar, o lombo, contrariando-se a
descricdo banal, é revestido de uma acepgdo poética
inusitada.

B) Se o lombo era essencial, o conjunto dos outros elementos
que compunha o banquete da-se apenas num formato
coadjuvante.

C) Numa mistura de objetos visuais e metaforas, o autor
descreve a parcela animal posta a mesa em tom sublime.

D) Abdicando das fronteiras que definem as diferengas entre a
subjetividade e a objetividade, o autor evidencia sentidos
sinestésicos na composigao de um contexto poético.

E) Ao subverter o carater sublime e poético do objeto descrito,
0 autor estabelece uma relagdo assimétrica entre os
diversos sentidos pelos quais os objetos se definem.

9. O autor diz: “O lombo era o essencial’, que, considerando-se
o contexto, traduz-se em:

A) no conjunto de tudo posto a mesa, o lombo também era
importante.

B) se havia o lombo com tons de ouro, sua essencialidade era
sublime.

C) acarne transcende de sua condigdo essencialmente animal.
D) se havia o lombo, as outras comidas eram prescindiveis.

E) avultava-se o carater sublime do lombo.

40. Para o autor, o mundo do ser humano é uma construgéo

A) de sentidos que se processa num vislumbre indireto das
coisas.

B) essencialmente simbdlica,
conceito das coisas.

fundamentada no provavel

C) que se elabora a partir da recriagdo das coisas numa
perspectiva simbolica.

D) de simbolos que subverte a originalidade dos valores
essenciais da realidade.

E) imperfeita das coisas, um simulacro.

11. Nas versoes da frase “Ele as recria por meio de sentido”,
ocorreu uma subversao da norma culta em:

A) o ser humano recria as coisas por meio de sentido.

B) para o ser humano, recriam-se as coisas por meio de
sentido.

C) por meio de sentido, ele recria as coisas.
D) por meio de sentido, o ser humano, recria as coisas.

E) as coisas sdo recriadas pelo ser humano por meio do
sentido.

12. E também aceitavel para o primeiro periodo do texto a
seguinte estrutura:

A) Qualquer conhecimento do mundo
construgdo de sentido.

implica com uma

B) Qualguer conhecimento do mundo
construgéo de sentido.

implica-se numa

C) Qualquer conhecimento do mundo implica-se em construgao
de sentido.

D) Qualquer conhecimento do mundo implica na construgéo de
sentido.

E) Qualquer conhecimento do mundo implica construgao de
sentido.

13. Qual opgéo contém pretérito perfeito do indicativo?

A) “Histérias em quadrinhos podem ser trabalhadas
criancas desde a tenra idade.”

com

B) “Histérias em quadrinhos poderiam ser trabalhadas
criancas desde a tenra idade.”

com

C) ‘“Histérias em quadrinhos podiam ser trabalhadas com

criancas desde a tenra idade.”

D) “Histérias em quadrinhos poderdo ser trabalhadas
criancas desde a tenra idade.”

com

E) “Histérias em quadrinhos puderam ser trabalhadas
criancas desde a tenra idade.”

com
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As questoes 14 e 15 referem-se ao texto seguinte:

Nasci aqui mesmo no Rio de Janeiro, trés meses depois da
morte de meu pai, e perdi minha méae antes dos trés anos. Essas
e outras mortes ocorridas na familia acarretaram muitos
contratempos materiais, mas, ao mesmo tempo, me deram,
desde pequenina, uma tal intimidade com a morte que
docemente aprendi essas relagbes entre o efémero e o eterno
(Cecilia Meireles).

14. Observe o fragmento: “Essas e outras mortes ocorridas na
familia acarretaram muitos contratempos”. Uma versao de
reescrita totalmente de acordo com a norma culta esta na
opgao:

A) Essas e outras mortes, as quais ocorreram na familia,
acarretaram muitos contratempos.

B) Houve muitos contratempos nessas e noutras mortes que
ocorreram na familia.

C) Essas e outras mortes, acarretaram muitos contratempos
ocorridas na familia.

D) Acarretaram, muitos contratempos, essas e outras mortes
ocorridas na familia.

E) Tiveram essas e outras mortes na familia, que acarretaram
muitos contratempos.

15. No fragmento “entre o efémero e o eterno”, hd um exemplo

de
A) catacrese.
B) hipérbole.
C) sinestesia.

D) metonimia.

E) antitese.

16 - MAI - 2010

INFORMATICA

16. A afirmacdo: “O Windows é um tipo de periférico de
hardware utilizado em servidores”, esta

A) correta.

B) incorreta, pois 0 Windows nao € utilizado em servidores.
C) incorreta, pois o Windows é um software.

D) incorreta, pois o0 Windows € utilizado apenas em clientes.
E) incorreta, pois 0 Windows é hardware, mas nao periférico.

17. Dadas as proposigoes

I. O atalho de teclas CTRL+R é normalmente utilizado no
Windows para recortar.

Il. O atalho de teclas CTRL+V é utilizado no Windows para
colar.

lll. O atalho de teclas do Windows Alt+Tab executa a acao de
alternar entre janelas.

Verifica-se que esta(ao) correta(s) somente

A) L
B) Il
c) 1.
D) lell
E) lelll

18. Via e-mail, ndo ¢ possivel

A) enviar a mesma mensagem para mais de um destinatario.
B) anexar mais de um arquivo em uma mesma mensagem.
C) enviar uma mensagem para um destinatario oculto.

D) realizar conferéncias de video com mais de um usuario.
E) enviar umaimagem como anexo.

19. Sao exemplos de sites de busca:
A) Google e Orkut.

B) Orkut e Yahoo.

C) Google e Twiter.

D) Twiter e Yahoo.

E) Google e Yahoo.

20. Dados os itens abaixo

I. No enderego eletrbnico http://www.penedo.al.gov.br o
protocolo http indica que o site ndo é seguro.

II. Um site seguro e com envio de dados criptografados
possui, por padrdo, em sua URL a terminacdao SGR.

[ll. Um computador, mesmo possuindo um antivirus instalado,
ainda pode ser infectado por um virus.

Esta(ao) correto(s) somente o(s) item(ns)

A) L
B) Il

c) lell
D) lell.
E) lelll

Nivel Superior — FISIOTERAPEUTA 20hs

©coPEVE



@

i
==+ Prefeitura Municipal de Penedo

21.De acordo com as opgdes de Layout de imagens
encontradas no Microsoft Word 2003, na Janela Formatar
Imagem, enumere a segunda coluna de acordo com a

primeira.
12 coluna 22 coluna

1.

H ( ) Na frente
2.

H ( ) Atras
3.

— ( ) Comprimido
4.

f ( ) Quadrado
5.

H ( ) Alinhado

A sequéncia correta, de cima para baixo, esta na opgao
A) 1-3-4-5-2
B) 4-3-5-2-1
C) 4-3-1-2-5
D) 1-4-5-2-3
E) 1-2-4-3-5

A figura a seguir foi extraida de uma janela no Microsoft Word
2003 e serve como base para resolugao da questao 22.

22. Dadas as afirmagtes sobre a barra de Status,

oFormas~ N\ W [ O FE Al B @& - Z-A-= ==

4f8 Em 16,2 cm Lin 22 Col 20

,"'_', (4 @ Q i'_"‘ f“ﬁ Meus documentos

GRA ALT EST SE  Portugués (

r“ﬁ PREFEITUR.A DE ...

I. Ela fornece diversas informagbes sobre o documento,
como numero de paginas, posicionamento do cursor,
idioma a ser usado, tamanho do papel, orientacdo da
pagina etc.

Il. Clicando no botdo “R# abre-se a ferramenta de Gravar
Macro.

. O recurso ALT
pressionada.

pode indicar que a tecla ALT esta

IV. O recurso “E_ pode indicar que a fungao de Sobrescrever

estd ativa.

verifica-se que estao corretas

A) Ill elV, apenas.

B) Iell, apenas.

C) I, llelV, apenas.

D) Il elV, apenas.

E) IIL1lelV.

16 - MAI - 2010

23. A insergao de um Hiperlink poder ser feita por meio do menu
Inserir. Uma outra maneira de usar este recurso que o Word
2003 oferece ¢é o atalho do teclado

A) Ctrl+H.
B) Ctrl+K.
C) Ctrl+P.
D) Alt+H.
E) Ctrl+L.

24, Para inserir um grafico no Microsoft Excel 2003, apéds clicar
no botao @ € necessario passar por 4 etapas listadas
abaixo, para concluir a insercdo. Enumere a segunda coluna
de acordo com a primeira.

12 coluna 22 coluna
12 etapa () Opgdes de gréfico
22 etapa () Local do gréfico.
32 etapa () Tipodo grafico
42 etapa () Dados de origem

A sequéncia correta, de cima para baixo, esta na opgao
A) 32-42-12_22
B) a __ 32_1 — 42_1 — 22_1
C) a __ 42_1 — 32_1 — 22_1
D) 32-42-22_12
E) 42-22-12-32

A figura a seguir foi extraida de uma janela no Microsoft Excel
2003 e serve como base para resolugao da questao 25.

25. Para obter os resultados da coluna D, foi usada a fungéo
MEDIA. Analisando as opgdes, podemos concluir que todas
sao verdadeiras, exceto

Microsoft Excel - Pastal

@_1 Arquivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas  Dados  Janela

HANER" NEE= REN A Y TR AR Rl -

: aial - 10 -|[N|z s | E[E]= A2 % wm

A - #& Alunos

A E | C | o | E | F |
1 | Alunos I1° semestre 2° semestre Médias
| 2 |Ana g0 9.0 5,50
| 3 [Carlos 90 70 8,00
| 4 |Eduardo 70 F=! 725
| 5 [Karina S0 85 a8.7a
| 6 |Leandro 95 85 9,00
| 7 [Otévio g0 g5 08,25

A) Selecionando o conjunto de células de B2 a D7, temos

informagdes suficientes para gerar um grafico.

=)
~

Para obter o resultado da média do aluno Eduardo, basta
preencher a célula D4 com =média(b4:c4).

(2)

) Excluindo/deletando os valores das notas semestrais do
aluno Carlos, aparecera na célula D4 a informagéo #DIV/0!.

=)

) O nome do arquivo é Pastail.

E) Selecionando as células B3, B4 e B5, a barra se status
sempre fornecera o somatério dos valores.

Nivel Superior — FISIOTERAPEUTA 20hs
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26.

O Sistema Unico de Salde (SUS), de acordo com a
Constituicao brasileira de 1988, é definido como um sistema
descentralizado com comando Unico.

Isso implica que:

seja delegada autonomia para que Estados e Municipios
formulem e implementem as respectivas politicas de
saude.

cabe somente a Unido a responsabilidade pela execugéao
das agdes de Saude Publica.

cabe a Unido, somente por meio das AlHs, a
responsabilidade pelo financiamento da assisténcia
médico-hospitalar.

Quais afirmagdes estao corretas?

A)
B)
C)
D)
E)

27

A)

B)
C)
D)
E)

28.

A)
B)
C)
D)
E)

29

A)

B)
C)
D)

E)

Apenas |.
Apenas | e Il.
Apenas | e lll.
Apenas Il e lll.
I, 1l elll.

A Conferéncia de Saude e o Conselho de Saulde, de acordo
com a Lei n.2 8.142/09, sao considerados instancias

informativas para a comunidade sobre o Sistema Unico de
Saude.

executivas do Sistema Unico de Satide.
consultivas do Sistema Unico de Satide.
gerenciais dos repasses do Sistema Unico de Saude.
colegiadas do Sistema Unico de Saude.

O exercicio regular € comprovadamente benéfico para
reducdo do Risco de Doenga Arterial Coronariana (DAC).
Podemos considerar que o Exercicio atua favoravelmente
nos seguintes Fatores de Risco para DAC:

idade; presséao arterial e dislipidemia.

pressao arterial; dislipidemia e obesidade.

histéria familiar; obesidade e dislipidemia.

estado pds-menopausal; pressao arterial e obesidade.
historia familiar; idade e estado p6s-menopausal.

Apbés a alta hospitalar, o paciente em pos-operatério de
Artroplastia de quadril deve estar bem orientado pelo
fisioterapeuta quanto a postura correta do membro em cada
posicionamento. Dessa forma, a postura correta para um
paciente na posicao sentada é a seguinte:

sentado em 90 graus de angulagdo com o membro oposto
cruzado em cima do membro operado para melhor
estabilizagao deste.

sentar, de preferéncia, em cadeiras baixas, com o tronco
inclinado para tras sem cruzar as pernas.

de preferéncia nao ficar sentado até completar 30 dias de
cirurgia.

sentar sempre em cadeiras altas com o tronco inclinado
para trds sem cruzar as pernas.

a postura na posicao sentada ndo € importante nesse caso.

30.

A)
B)
C)
D)
E)

31

A)
B)
C)
D)
E)

32
A)

B)

C)

D)

E)

33
A)

B)
C)

D)

E)

34.

A)
B)
C)
D)
E)

16 - MAI - 2010

A escala de Percepcdo de Esforco de BORG € muito
utilizada para monitoracdo durante a Reabilitagdo. Neste
contexto, na escala original que vai do nivel minimo de 6 ao
maximo de 20, quando relatado pelo paciente durante o
esforgo o nivel 13, este esforgo € classificado como

“Muito, muito leve”.

“Muito vigoroso”.

“Um pouco vigoroso”.
“Muito, muito vigoroso”.
“Razoavelmente facil”.

Fazem parte das correntes de baixa frequéncia as seguintes
correntes:

ondas curtas continuo; corrente galvanica e diafasica fixa.
TENS; ondas curtas continuo e interferencial.

ondas curtas continuo, TENS e corrente galvanica.
corrente galvanica; diafasica fixa e correntes diadinamicas.
ondas curtas e TENS apenas.

Quanto a capsulite adesiva do ombro podemos afirmar que

alteracdo na capsula glenoide com caracteristicas de
espessamento, inelasticidade com perda de movimentos
ativos e passivos do ombro.

a causa desta Alteracdo € ainda desconhecida até o
momento.

0 espessamento e a inelasticidade nao altera a amplitude de
movimentos do ombro, nem ativos tampouco passivos.

esta causa apenas espessamento da capsula glenoide com
limitagdo apenas na movimentagao ativa do ombro.

0 estagio de pré-adesdo caracteriza-se por sinovite

proliferativa e formacao de aderéncias.

Quanto a ausculta pulmonar, é incorreto afirmar:

o atrito pleural € ouvido na ausculta na regido lateral e
desaparece quando o paciente evolui com derrame pleural.

broncoespasmo causa sibilos expiratorios.

consolidagdo pulmonar e hiperinsuflagdo s@o causas de
som respiratério bronquial.

0 murmdario versicular € mais intenso durante a inspiragao
do que a expiracao.

os estertores finos sdo sons patolégicos descontinuos e
mais locolizados nas bases pulmonares.

Um dos importantes efeitos fisioldgicos da crioterapia é de
provocar vasoconstricdo. Esse efeito acaba por gerar
algumas contraindicacdo absolutas no uso dessa técnica
terapéutica. Entre as diversas doengas que contraindicam a
utilizagé@o da crioterapia, inclui-se a

doenca de D’Quervain.

doenga de Dupuytren.

tendinite de Aquiles.

peritendinite calcaria.

doenca de Raynaud.
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39.

A)
B)
C)
D)
E)

Sobre o infarto do miocéardio, marque a opgéo correta.
A maioria das compliagbes acontecem apos 48 horas.

A dor precordial no infarto tem um periodo de duragdo
menor que 2 minutos.

A dor precordial classica tem irradiagdo para Membro
Superior Esquerdo (MSE) e face.

Arritmias cardiacas sempre indicam piora da isquemia.

O infarto do ventriculo direito costuma cursar com edema
pulmonar.

Para um paciente portador de doenga pulmonar obstrutiva
cronica, o fisioterapeuta depende de um exame especifico
que ira indicar o grau de obstrugdo. Para tal finalidade, um
exame especifico indicado € o

Eletroneuromiografia.
CPAP.

Espirometria.
Flexicurva.
Baropodometria.

A dispneia causada quando o paciente fica na posicao
ortostatica, aliviada na posicdo sentada e pode ocorrer apds
pneumectomia. Marque a opgéao correta.

Taquipneia.
Platipneia.
Ortopneia.
Trepopneia.
Hiperpneia.

Qual a opcao correta que denomina o ritmo respiratério que
€ caracterizado por periodos de apneia e variagées na
amplitude do movimento toracico, bem como se observa
uma verdadeira arritmia respiratéria? Podemos encontrar
nos hematomas estradural.

Respiragao de Biot
Respiragao de Kussmaul
Respiragéo Suspirosa
Respiracéao de Cheyne-Stokes
Respiragao Dispneica.

Em relagio a complicagbes que podem surgir no
pbs-operatorio de cirurgias toracicas ou abdominais, marque
a 0pgao em que nao é comum Ocorrer:

alteracao da relagao V/Q.

dimuigao da complacéncia pulmonar e volumes pulmonares.
aumento da VEF1.

atelectasia e diminuicdo das capacidades pulmonares.
diminuicdo de volumes e capacidades pulmonares.
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40. Podemos definir a escoliose da seguinte forma:

A)
B)
C)

D)
E)

desvio bidimensional da coluna com desvio lateral e rotagao.
desvio apenas lateral da coluna cervical e toracica.

desvio tridimensional com desvio lateral,

inclinagcao.

rotacdo e

desvio bidimensional com desvio lateral e inclinagao.
desvio bidimensional com rotagao e inclinagéo.
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